

Независимая - 2005 - 7  
с. 14

## ДЕЛО ВКУСА



### Юозас Будрайтис, актер и атташе по культуре посольства Литвы

– Какую книгу вы прочли недавно?

– В основном мой интерес сейчас вращается вокруг Серебряного века, отчасти и потому, что литовский поэт Балтрушайтис принадлежал к символистам и писал на русском языке. Меня очень интересует круг его соратников, поэтому я занимаюсь больше всего этим направлением. Вообще Серебряным веком в русской культуре.

А читатель я немножко ненормальный, меня привлекает такое чисто литературное чтение – Рильке, Томас Манн или Фолкнер. Люблю приятное медленное чтение. Большое удовольствие любоваться текстом.

– Какой фильм, из увиденных за последнее время, впечатлил больше других?

– Был недавно в жюри на «Киношоке». Мне там очень понравился грузинский фильм «Тбилиси – Тбилиси». Он отражает современную Грузию. Не сказал бы, что очень глубокий, но в нем чувствуются отголоски

традиций и стилистики грузинских фильмов, которые мы помним по прошлым временам. Думаю, Грузия в кинематографе спустя некоторое время вернется к истокам.

– Смотрите ли телевизор? Что-нибудь нравится?

– Редко, в основном информационные программы и больше ничего. Стараюсь просматривать все каналы и CNN, и Евроньюс. Из российских смотрю Первый и НТВ – по старой дружбе. Сдружился с этим каналом через тателку НТВ+, считаю, что это мой канал, хотя не могу сказать, что он меня вполне удовлетворяет. Некоторые передачи интересны. Смотрю, например, программу про автомобили «Top gear». Было такое время, когда в выходные невозможно было отойти от телевизора с утра и до обеда. Я каждое воскресенье включал НТВ. Сейчас все изменилось.

– Следите ли за театральными событиями?

– Во время Чеховского фестиваля посмотрел несколько

спектаклей. Фоменко мне очень нравится, нравится все, что бы он ни поставил. Видел там же английскую постановку «Пьеса без слов». Все ею восторгались, мне же она не понравилась. Потом было много работы, и я как-то за театральными событиями не следил.

– Как и где предпочитаете отдыхать?

– Отдыхать я не очень-то умею. Мне не комфортно, если делать совсем нечего, я не знаю, чем заниматься. Поскольку за город в Москве я не выезжаю, мне остается только пройтись в выходные по книжным магазинам, побродить где-нибудь по набережным, по Патриаршим прудам. Это мои любимые места в Москве. Вот так, круг сделаешь и вернешься домой.

– Ваш любимый ресторан? Куда бы вы пригласили друзей?

– Я не люблю ресторанов, для меня все они пахнут какой-то казенщиной. Хорошие рестораны... они есть, наверное, но я не искал. Я предпочитаю маленькие и уютные кафе с интимной обстановкой, которых множество в Вильнюсе. Мне это больше по душе, чем вычурность и изысканные церемонии в дорогих ресторанах. Хотя, пожалуй, кафе «Пушкин» на Тверском бульваре мне нравится.